
دهم شناسیزیستسؤال تستی فصل اول   

 اهداف آن صحیح است؟ شناسی وچند مورد از عبارات زیر در ارتباط با علم زیست -1

Iتر مؤثر باشد.زمانی کوتاهتری، در مدتتواند در تولید مواد غذایی بیش( می 

II)  شدن است.سرطانیهای سرطانی در مراحل اولیه تلاش برای شناسایی و نابود کردن سلولدر 

IIIگیری باشد.طور مستقیم یا غیرمستقیم قابل مشاهده و اندازهکند که به( فقط ساختارها و یا فرآیندهایی را بررسی می 

II )دهد.ها ارتقا سازگانبا ایجاد ثبات تقریبی در مقدار تولیدکنندگی بوم را زندگی انسان تواند کیفیتمی 

 ( چهار موردد( سه مورد                        ج( دو مورد                           ب( یک مورد                         الف

 کند، صحیح است؟های درمانی هر فرد را طراحی میکدام عبارت در مورد مولکولی که پزشکی شخصی براساس آن روش -2

 ی آمینواسیدها در ساختار خود اتم نیتروژن دارد.ب( همانند همه            در ساختار خود فسفر دارد.  الف( تنها مولکول زیستی است که 

 یکسان است. کاملاًای است و در ساختار خود هزاران نوع واحد سازنده دارد.       د( در افراد یک جمعیت ج( دو رشته

 هر نوع یاخته موجود در بافت عصبی .......... -3

 کند.دارای آکسون، جسم سلولی و دندریت است.                      ب( اطلاعات لازم برای فعالیت خود را در دنا ذخیره می الف(

 .پردازدای را دارد.                  د( به تولید و هدایت پیام عصبی میهای بافت ماهیچهج( توانایی تحریک یاخته

 های ....... شباهت دارند.تعداد لایه به سلول ازلحاظهای ......... و شکل به سلول ازلحاظهای پوشاننده دیواره مویرگ، سلول -4

 پوشاننده روده باریک –پوشاننده نفرون                     ب( پوشاننده مری  –الف( پوشاننده روده باریک 

 پوشاننده روده باریک –د( پوشاننده نفرون                     پوشاننده مری       –ج( پوشاننده روده باریک 

 صحیح است؟ ،شوندهایی که توسط شبکه آندوپلاسمی زبر ساخته میکدام گزینه در رابطه با مولکول -5

 های شیمیایی را افزایش دهند.توانند سرعت واکنشالف( برخلاف گلیکوژن، می

 کنندساختار خود فاقد نیتروژن است، در ساختار غشای سلولی شرکت میب( برخلاف هر مولکول زیستی که در 

 شوند.ج( مانند هر کربوهیدرات موجود در گیاهان، از به هم پیوستن تعداد زیادی واحد ساختاری ایجاد می

 ارند.شود، در ساختار خود بیش از سه نوع عنصر دد( برخلاف هر مولکولی که توسط شبکه آندوپلاسمی صاف تولید می

 ای متصل به استخوان بازو، .......................های ماهیچهسلول -6

 ها کند و طولانی است.ب( مخطط هستند و انقباض آن       کنند.      صورت ارادی عمل میبه معمولاًشکل هستند و الف( دوکی

 ای و دارای انشعاب هستند.هستهتک معمولاًهای عصبی هستند.           د( ج( بیشتر از یک هسته دارند و تحت کنترل یاخته

 توان گفت که هر .......در ارتباط با سطوح مختلف حیات، می -7

   است. وجود آمدهاندامک به چند نوعالف( یاخته، از اجتماع 

 است.های مختلف ایجاد شدهب( اجتماع، از تعامل افراد متعلق به گونه

 یکسان دارد. کاملاًهای باشد.                       د( جمعیت، جاندارانی با ویژگیبوم میسازگان، دارای تعدادی زیستبومج( 

 های حیات را دارد، در همه جانداران ...........ترین سطحی که همه ویژگیپایین -8

 سازد.ها را ممکن میاندامها و های جدید، ترمیم بافتشدن و تولید یاختهالف( با تقسیم

 شده در هسته است.ب( واحد ساختاری و عملی حیات است و دارای اطلاعات ذخیره 

 دهنده خود است.         های تشکیلج( چیزی بیش از مجموع مولکول

 کند.ای در اطراف خود، ورود و خروج مواد را کنترل مید( از طریق دیواره

 .............در فرآیند انتقال فعال .. -9

 گیرد. غلظت صورت می ها از جای پرغلظت به جای کمالف( حرکت مولکول

 همانند انتشار اکسیژن، نیازی به کمک پروتئین نیست.ب(  

 استفاده نشود. ATPممکن است از انرژی مولکول د(    یابند.       ج( مواد با صرف انرژی و برخلاف شیب غلظت انتشار می

 



 

 ، کدام گزینه صحیح است؟Bو  Aغشای میان دو ظرف  تراوایی نسبیبا فرض با توجه به شکل و   -01

  شوند. Bوارد ظرف  Aاز ظرف  توانندمی های آبمولکولالف( 

 شود.تر میحرکت آب به سمت آن کم ،Aب( با افزودن یک قاشق شکر به ظرف 

 تر است.، کمAبه ظرف  B جابجایی خالص آب از ظرفج( 

 یابد.افزایش می Bدر اثر اسمز، حجم محلول ظرف د( 

 ......... قطعاً بگذارند، تأثیرتوانند بر یک گوزن می سازگانعواملی که در یک بومی همه -00

 کنند.اند و در زمان و مکان خاصی زندگی میمتعلق به یک گونهالف( 

 یابی حیات را دارند.ترین سطح سازمانب( پایین

 متعلق به یک اجتماع زیستی هستند.افرادی ج( 

 گیرند.بوم قرار میدر یک زیستد( 

 دهد که ..................شکل مقابل، فرآیندی را نشان می -02

 شود.انجام می ATPو با صرف انرژی  هاسلولالف( در همه 

 کند.بزرگ را وارد یاخته می هایذرهب( با تشکیل ریزکیسه همراه است و 

 کند.به خارج یاخته منتقل می برخلاف شیب غلظت از داخل یاخته ج( مواد را

 د( اگزوسیتوز نام دارد و ذرات جابجاشده توسط آن، دارای انرژی جنبشی هستند.

 کربوهیدراتی است که ..............خوریم، قند و شکری که می -01

 است.مونوساکارید تشکیل شده، از دو نوع الف( همانند قندی که در جوانه گندم وجود دارد

 های کربن کمتری نسبت به قند شیر دارد.تعداد اتمب( 

 تر است.تنوع مونوساکاریدهای آن از کربوهیدراتی که در تولید کاغذ کاربرد دارد، بیشج( 

 ساکارید تشکیل شده است.دی د( از ترکیب تعداد زیادی

 ندارند؟مطابقت ذکرشده با هم  در کدام گزینه موارد -14

 دفع سدیم اضافی خون از طریق ادرار –ایستایی الف( هم

 ای به مرحلۀ دیگری از زندگیعبور از مرحله –ب( رشد 

 خم شدن ساقۀ گیاهان به سمت نور –ج( پاسخ به محیط 

 هایی برای ماندگاری در محیطویژگی –د( سازش با محیط 

 "نوعی بافت پیوندی که در زردپی وجود دارد، ..................." کند؟     تکمیل می به نادرستیرا  مقابل کدام گزینه عبارت -50

 ل از کربوهیدارت و پروتئین دارد.ار خود ترکیباتی متشکالف( همانند غشای پایه در ساخت

 سلولی است. دارای فضای بینهای آن سلولبرخلاف بافت پوشانندۀ داخل روده، ب( 

 گیرد، دارد.ای کمتری نسبت به بافتی که معمولا در زیر غشای پایه قرار میج( مادۀ زمینه

 گیری دارد، فاقد غشای پایه است.افتی که نقش ضربههمانند بد( 

 0010سراسری    کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟    -06

 "یابی حیات، ......................... مطابق با متن کتاب درسی، در ........................ سطح سازمان "

 های گوناگون با یکدیگر تعامل دارند.جمعیت –الف( ششمین 

 زایی شود.تواند باعث بروز گونهسازوکارهای می –ب( هشتمین 

 آید.وجود میکره بههای زمین، زیستبوماز اجتماع همۀ زیست –ج( نهمین 

 گیرد.سازگان شکل میعوامل زنده و غیرزنده محیط بر یکدیگر، بوم تأثیردنبال به –د( هفتمین 


